

# Как мы стали друзьями

**Т**еплая дружба завязалась между учениками школы № 416 и хором «Вдохновение».

Хор наш по меркам районного городского немалый, больше 40 человек, а с приходом нового амбициозного руководителя пополнился новенькими, да и те, кто забросил пение, вернулись. Известно, земля слухами полнится. Возраст участников? Примерно одинаков, если ты не блокадник или ветеран любой категории, то уж, во всяком случае, пенсионер. В районе нас знают, за десятилетие певческой жизни мы более ста раз выступили в библиотеках района, культурном центре «Каскад», ломоносовском Доме культуры, в залах Ленакспо и досуговых отделениях района. Назвали коллектив «Вдохновение», оправдывая имя, ни при каких обстоятельствах не унываем и от концертов не отказываемся. Вот только слушательская наша аудитория все эти годы оставалась неизменной: на концерты приходили такие же ветераны – вспомнить, «как моды мы были», порадоваться или взгрустнуть, душу облегчить...

Заметим, все новое начинается «вдруг», так и у нас вышло. Прошлой осенью страна отмечала светлый День учителя. Цветы, поздравления, концерты. Мы: вырастив своих детей, а кто уже и внуков, несколько ностальгически относимся к таким праздникам, ра-



Расставались тепло, подспудно надеясь на новые встречи, в пути подсмеивались над собой: в заключение нам предлагалось совместно с залом спеть «Школьный вальс», а ребята, оказалось, его и не слыхивали.

Был и еще один, предновогодний эпизод встречи, когда ветеранов 2-го микрорайона школа пригласила в ТЮЗ, сообщив третью постановку «Старосветских помещиков» по Гоголю. Всю обратную дорогу обсуждали, делились впечатлениями, говорили, душевный вышел разговор!

Признаться, с годами ждешь все меньше подарков, их мы привыкли сами дарить, сюрпризы – на них и так жизнь богата. Вот и пропадает ощущение новизны, удивления, восторга. И напрасно. Нас уредила в этом новая встреча с «нашими», как мы уже стали говорить, школьниками. Оказалось, они, как и мы в досуговом центре «Вдохнове-

ние», тоже готовились к 73-летию полного освобождения города от блокады. Только мы выступили с концертом в центральной районной библиотеке, а ребята, будто внуки наши, кровные наследники, прочувствовали особость события, его дух и значение для хора, где до-

брая треть – блокадники, приготовили нам сюрприз.

Свой концерт (по сценарию педагога-организатора Евгении Владимировны Низовой) они выстроили так, что разные по жанрам номера воспринимались как единый сюжет, одно целое, трогательное и волнующее до слез. Мастерски вела программу, читала стихи Ольги Берггольц пятиклассница Елена Чернышова, школьная звездочка, победительница районных олимпиад по литературе и художественному чтению. Прелюдией ко всеобщей трогательной танцевальной композиции в исполнении 4-8 класса «Во поле березка стояла». Стихи «Я не был на фронте, не знаю» (Анастасия Дмитриева), величественная танцевальная композиция «А закаты алые» в исполнении учеников 3-А класса. Вдохновенно танцевали польку первоклашки, темпераментная «Кармен» (девятнадцатилетняя Екатерина Новикова), музыкальная композиция «Кино идет, воюет взвод» (Полина Орехова). Трогательно звучит заключительная песня «Прекрасное далече» в исполнении Полины Менцевой.

Весь этот проникновенный концерт исполнялся – да и слушался! – на одном дыхании, подтверждая: неугасима память поколений!

**Жанна Давидовская,**  
участница хора «Вдохновение»

Фото Елены Малык